



Партийная жизнь

Хотим быть в КПСС

Задолго до начала партийного форума страны пять производственников главного сборочного цеха завода «Ташсельмаш» записали о своем желании вступить в КПСС. Но коммунисты цеха не стали торопиться с приемом: хотели лучше узнать тех, кто пополнил их первичную парторганизацию.

Встреча с одним из кандидатов в КПСС мастером цеха О. Алтуховым состоялась не сразу. Рабочие обиделись, что, видимо, пошел в смежные цехи «выбивать» заготовки. Начало месяца: работа в сборочном цехе набирает обороты.



Мини-фабрика решит вопрос

не только с выполнением плана, но и с кадрами, — считают на кондитерской фабрике «Уртак». «Вечерка» уже рассказывала о том, как долго и трудно идет на этом предприятии реконструкция.



Для вашей кухни

Нашим потребностям в товарах повседневного спроса возмущают с каждым днем, повышаются эстетические требования и предметам быта. Да и вкусы со временем меняются. Вот почему на заводе «Ташавтоматмаш» ведут постоянный поиск новых форм и решений в производстве ТНП.

Вокруг рынка

Ассоциация промышленников: задачи и проблемы

От рыночной экономики, как бы ее ни камуфлировали под «плановую», «регулируемую», нам не уйти. А раз так, то на гигантском союзном рынке, где до недавних пор распределялось все — от гвоздей до самолетов, будут властвовать именно жесткие законы конкуренции.

острый дефицит на наших предприятиях. Несомненно, ассоциация будет оказывать содействие развитию научно-исследовательским, проектным, конструкторским — технологическим организациям при создании новых образцов техники, прогрессивных технологий.

Экология в законе

«Московский чернобыль» — так с легкой руки журналистов назвали москвичей ситуацию, сложившуюся в Измайловском парке. Здесь обнаружены точечные источники радиоактивного загрязнения.

А если рядом находится предприятие тяжелой промышленности, эти показатели еще более усугубляются. Вот почему так важно вывести из города 71 производство, а 98 переоборудовать или перенести в районы жилой застройки.

Экологическая ситуация в Москве критическая — такая вывод экологов. Но уже не безнадёжная, уж если мы осознаем всю тяжесть положения. И вот рядом с прогнозом погоды читаем мы в каждом номере газеты информацию об экологии. Эти сводки — как сообщения с мест военных действий. И это не преувеличение, борьба за экологию превратилась в борьбу за выживание.

Немногим более полугодя прошло с момента создания при базовом училище № 49 малого предприятия по выпуску кондитерских изделий. Идея эта, надо сказать, родилась не вдруг и не сразу.

В настоящее время фабрика ведет интенсивную работу по созданию совместного предприятия. Заключая с одной из посреднических организаций договор, прорабатывается возможность создания совместного предприятия с одной из промышленных фирм Турции.

— Станислав Андреевич, более чем ста промпредприятий, внести свой пай, активно работать в ассоциации намерены практически все крупные предприятия Узбекской ССР. Среди них, такие промышленные гиганты, как Ташкентское авиационное производственное объединение имени Чкалова, производственные объединения «Среднеэлектротрактор», «Ташкентский абразивный комбинат», «Среднеэлектротрактор», «Андижанкабель», «Узбекхлопкомаш», «Узбектекстильмаш», «Электротрактор».

Актуальное интервью

бытмаш», «Ташсельмаш», научно-производственное объединение «Технология, Узбекский металлургический завод... Как видно из этого перечня, консолидировать экономическую мощь готовы основные промышленные предприятия Узбекистана.

Наш союз не останется в стороне от модернизации устаревших производств, строительства новых объектов. Будем готовить резерв руководителей кадров для наших производств. Кого-то может покоробить, что разговор идет о будущем. Мало ли чего мы и раньше намечали, а что вышло на деле? Но все это записано в проекте устава Узбекской республиканской ассоциации делового сотрудничества промышленных предприятий. С ним ознакомились все ее члены. Конечно, были споры, были изменения. Но сам замысел по достижению цели не изменился.

Актуальное интервью

И еще один важный момент. Ассоциация готова взять на себя часть расходов по развитию подсобных хозяйств, развитию их социальной сферы, созданию малых предприятий на основе долевого участия. Добавить сюда и строительство объектов социально-бытового назначения, жилья.



На международные темы

Необходимо обоюдное стремление

Потепление международных отношений, прежде всего между СССР и США, — результат в значительной степени предостройки и нового мышления. Как было отмечено в Политическом отчете КПСС XXVIII съезду КПСС, это изменило и лучшему всю мировую ситуацию, положило начало движению и беспрецедентно мирному периоду в жизни человечества.

Одним из свидетелей этого стал недавний визит М. С. Горбачева в США, его переговоры с президентом Бушем. Мировая общественность с большим интересом ждала очередей встреч глав двух великих держав. В целом эти ожидания оправдались. Достигнуты были соглашения, представляющие интерес не только для наших двух стран, но и в целом для всего мирового сообщества.

а в вопросах управления и маркетинга железных дорог, хозяйственного освоения зоны БАМ. Успешно развивается совместное предприятие, созданное Аэрофлотом и компанией «Пан Америка» по эксплуатации самолетов на линии Москва — Нью-Йорк. Рассматриваются вопросы освоения новых советских самолетов ТУ-204 и ИЛ-96/300 американскими экономическими двигателями. Эта продукция совместного творчества, по прогнозам специалистов, будет пользоваться большим спросом на мировом рынке.

делегации по совместной разработке природных богатств Сибири и Дальнего Востока, заинтересовались идеей о зонах свободного предпринимательства в районе Находки и других предложениях.

2 процентам. Возможно ли в таких условиях развитие советского экспорта в США? Известно, что наши автомобили и так имеют низкую конкурентоспособность на мировом рынке, а тут еще высокие пошлины. Это серьезно тормозит развитие нашего экспорта. Ну а раз продаем мало, то и возможности покупать становится меньше. Тем более что торговля между нашими странами несбалансирована, и этот процесс продолжается. Так, наш дефицит в торговле с США только в прошлом году вырос на 62 процента.

данных экономических и правовых механизмов внутри каждой страны, гарантирующих успех этих связей в будущем. Советский Союз предпринимает в этом направлении определенные действия. Так, сняты ограничения на участие иностранного капитала в совместных предприятиях. Отныне доля советских и иностранных участников в основном капитале определяется по договоренности. Руководителем совместного предприятия может быть и иностранный гражданин. Предполагается разработать законодательство о защите капиталовложений, о вывозе капитала, произведенного в СССР. Все это должно заинтересовать американских бизнесменов.

О САМОМ визите и его главных итогах сообщалось много. Но встречи на высшем уровне — это не только определение перспектив развития отношений между государствами, но и возможность для анализа достигнутых результатов.

Зарегистрированы совместные компании, занимающиеся реконструкцией гостиниц, в области сервисных, посреднических и других услуг. Совместно с «Пеллико инк», «Макдоналдс ресторана», «Астролицца» открыты или готовятся к этому предприятия общественного питания. В скором времени будет подписано соглашение о создании совместных предприятий по выпуску продовольствия и сельхозпродуктов на 5 миллиардов рублей в год.

Важные соглашения в плане развития совместного предпринимательства были достигнуты и в ходе нынешнего визита. Одним из них является

Такой образом, структура и объем товарного обмена ни в какой мере не может удолетворять нас, так и наших американских партнеров. Это было подчеркнуто и во время встречи М. С. Горбачева с представителями деловых кругов США в Миннеаполисе. И в качестве одной из мер, направленных на решение этого вопроса, была достигнута договоренность об образовании специальной рабочей группы советско-американской комиссии по созданию прочного механизма управления внешнеэкономическими связями между двумя странами.

Разумеется, создание такого рода различных групп, отладка механизма управления соглашениями — дело немаловажное с развитием двусторонних экономических отношений. Но более важно на данном этапе, как нам кажется, — это расщепление различных завалов, образованных в недавнем прошлом во взаимосторонних отношениях между нашими странами, и создание необходи-



